



职业教育携手社区学校 助力普惠性人力资本提升

本报讯（记者朱丹君 通讯员陈培浩）12月7日下午，市职业技术学校专业教师张富强正在给学员们上高级电工课程。不过，前来学习的并非学校学生，而是城西街道的社区居民。

“多掌握一门技能，就多一条出路。”学员金师傅是一名电工，原先对可编程逻辑控制器（PLC）不太了解，目前系统学了六节课，觉得收获颇丰。“老师教得很认真，讲解得很清楚。以后碰到这个问题，我就可以自己解决。”

学员张女士的父亲是专业电工，她从小就对这个专业比较感

兴趣。“现在是电气时代，学了这些课程后，万一家里发生线路故障，我可以第一时间处理，有了专业知识，自己处理起来更有把握。”

近年来，在市教育局的积极推动下，市职业技术学校与社区学校携手并进，共同打造普惠性职业技能培训平台。培训对象广泛，涵盖下岗失业人员、农村转移劳动力、在职职工及退休职工等多元群体。2024年，市职业技术学校面向社会技能培训1万余人次，其中与社区学校合作开展的专项技能培训达2000余人次。

在培训内容上，学校根据社

区经济发展需求和居民兴趣，精心设计了工业机器人、CAD制图、电工、电商直播、西式面点师、中式烹调师等多个培训项目。同时，学校积极联系第三方等级认定机构，为完成培训的学员提供职业技能等级认定服务，帮助他们获得行业认可的职业资格证书，进一步提升就业竞争力和职业发展前景。

市职业技术学校在实施职业技能培训项目的过程中，还形成了多项特色经验。学校依托公众号与社区学校合作推广，紧密联结职能部门落实经费，依托学校专业优势开展培训，

并申请第三方职业技能等级认定机构打通路径。这些特色经验，不仅增强了培训项目的质量和效果，还提高了社区居民的参与度和满意度。

“通过与社区学校的紧密合作，我们将职业教育的资源、优势和经验更广泛地传递给社区居民，帮助他们提升职业技能，增强就业竞争力。”市职业技术学校成教与就业服务中心主任江敏琪介绍，学校每年培训的学员人数保持稳定增长，成功获得职业资格证书的学员人数也在逐年攀升，为我市人力资本的持续提升注入了新的活力。

“温峤杯”浙江省象棋公开赛暨台州市第八届象棋联赛举行

本报讯（见习记者张文杰 通讯员王双双）12月7日，“温峤杯”浙江省象棋公开赛暨台州市第八届象棋联赛在温峤镇峨嵋山村文化礼堂举办，来自全国各地的148名参赛选手以“棋”会友，享受比赛带来的乐趣。

本次象棋比赛由浙江省智力运动管理中心、浙江省象棋协会主办，台州市象棋协会、温岭市体育总会、温岭市温峤镇人民政府承办。举办此次赛事旨在推广象棋文化，提高象棋选手们的技艺水平，同时增进各地象棋爱好者的友谊和交流。

本次公开赛吸引了来自北京、广东、湖北、杭州等省市的88名棋手参加，台州联赛则吸引了台州市的60名棋手参赛。公开组共赛9轮，每轮用时20分+5秒；台州联赛共赛5轮，每轮60分钟包干，超时判负。

在台州联赛赛场，甲组的比赛扣人心弦，温岭队凭借团队成员间的默契配合和出色的个人表现，以10分的积分成功

登顶。乙组的比赛同样精彩纷呈，三门队和玉环队最终夺得乙组的前两名。

“这里山清水秀，风景优美，过来之后感觉像在‘世外桃源’一样。”温岭棋手林金威表示，和各地的高手交流很有收获。

经过两天的激烈角逐，最终温州棋手潘士强、李树洲及宁波棋手吴宜翰分别获得2024年“温峤杯”浙江省象棋公开赛的冠军、亚军和季军。温岭代表队、椒江代表队、天台代表队分别荣获“温峤杯”台州市第十八届象棋联赛（甲组）第一名、第二名、第三名。

“此次比赛不仅是一次象棋技艺的较量，更是一场文化交流的盛会。”温峤镇相关负责人表示，比赛让更多人了解并喜爱上这项古老而富有魅力的运动，也进一步推动了象棋文化的传承和发展。

国网温岭市供电公司

青屿35千伏输变电工程成功投运



工作人员在做工程投运前的准备工作。记者 徐伟杰 摄

投资达3810万元，建成全市第11座35千伏变电站。

受地理位置环境制约，工程在建设过程中面临着诸多挑战。

“由于大部分线路都位于山区，给塔材、施工器械的运输带来了非常大的难度。我们提前对整个施工方案作了全面优化，各相关部门单

位在项目全过程管理中通力合作，最终确保工程顺利完工。”国网温岭市供电公司项目管理中心相关负责人表示。

泽国共富生态链加速成形

产销合作，创造直播、打包、物流等就业岗位1万多个，帮助1500多名农村劳动力在家门口就业，带动园区所在地汇头林村集体增收超3000万元。

村村有好戏 奏响“致富曲”

备足货品、接单装箱、打包发货……在位于泽国镇双峰村的南北鞋业，员工们正忙着清点仓库存货，打印张贴发货单，这里每天要处理几千件快件。

“我是2021年来到泽国做电商的，这几年，各个平台的销量数据都不错。”南北鞋业店主王馨苑表示，双峰村电商氛围浓厚。

“整个村从鞋材到成品鞋再到物流渠道，已经形成了一条龙产业链条，无论什么都能第一时间在这里找到，很方便。”

如今，王馨苑的门店已经从最初的一间增加到了七间。“最高高峰期，一天能销售一两万双鞋

子。”

在双峰村，像南北鞋业这样的电商有200多家。依托当地鞋业的传统优势，乘上电商崛起的时代快列，双峰村蜕变成温岭远近闻名的“淘宝村”，不仅吸引了大批外地创业者前来开网店，还拉动三分之二的村民加入电商大军。如今，村里从事电商及相关工作的已经超过4000人，全村网络年销售额达1.1亿元，村民的日子越过越好。

期间，双峰村还积极打造“共富直播间”，并引入企业建设厂房、出售建房用地指标、出租村部大楼，集体资产从原来的负债30多万元增长到现在的3000多万元。

发展农村集体经济，是实现共同富裕的重要保证，也是激活乡村振兴的“源头活水”。近年来，泽国镇各村立足特色资源，发展优势产业，创新培育差异化、特色化共富发展模式，有效拓宽村集体和农民增收渠道，以

“产业小切口”撬动“共富大发展”

“不单单是双峰村，泽国镇共有包括横径村、光明村在内的省级电子商务示范村30个，全镇日发货量超40万件，电商年销售额超100亿元。”泽国镇相关负责人说，除了电商产业，长桥村是泽国镇的甘蔗种植大村，有500多年栽培历史，今年种植规模达300多亩；东环村是台州有名的“窗帘专业村”，该村党委对原有的家庭作坊式“布头小店”进行统一规划，打造了5300余平方米的窗帘大楼，进一步打响“东环窗帘”品牌；蒋洋村通过成立强村公司——台州蒋洋强村旅游发展有限公司，打造园林式休闲广场，锻造集体共富“金钥匙”。

“只有村村有产业，村村‘唱好戏’，构建乡村产业体系，真正建成产业、形成集群，农村才能聚人气、留人才、富口袋、兴文化，形成强村共富新优势。”该负责人表示。

全国银行第15位 城商行第2位

台州银行提升实体经济“含金量”

本报讯（记者姚天 通讯员李亚妮）近日，21世纪金融研究院发布了《中国银行业竞争力研究报告2024》，从规模类、盈利类、稳健类、成长类、合规类五大一级指标体系和14个二级指标体系，多维度对银行业的综合竞争力进行评价。在中国银行业竞争力100强排行榜（2024）上，台州银行竞争力位列全国银行第15位，在城商行中排行第二。

“中国银行业竞争力100强排行榜（2024）”将商业银行已公布的2023年年报数据标准化处理后赋予不同权重，计算整体得分及排行结果。此次评选不仅考量了银行的资产规模、盈利能力等传统指标，还着重关注了银行的稳健性、成长性和合规性，全面评估银行的综合竞争力。

作为全国首家以市场化方式组建的城市商业银行，台州银行始终坚持深耕小微和“三农”领域的实施路径，以优质

金融服务持续为实体经济提质增效提供强劲动能，努力实现基础金融服务更普及、经营主体融资更便利、金融支持乡村振兴更有力、金融消费者教育和保护机制更健全、金融风险防控更有效。

“我们始终坚守普惠金融的初心，将持续加大对重点领域和薄弱环节的支持力度。”台州银行南片区相关负责人介绍，今年以来，台州银行对温岭金融“五篇大文章”相关领域持续倾斜信贷支持，如今年9月为横峰某鞋企增贷100万元助力其新厂房4条流水线的投产、向90后创业者提供50万元免息创业贷款助力其创新创业、发放200万元“注册商标专用权质押贷款”解决簪横某企业的发发展难题、增设厅堂暖心设施为老年群体注入“金融温度”……稳定的金融助力、综合性的金融产品和服务，为推动区域经济高质量发展贡献更多力量。

抢收甘蔗防冻害



近日，新河镇雅雀村农民在抢收甘蔗。

新一轮冷空气即将来袭，连日来，新河镇的甘蔗种植户们纷纷抢抓时机，加快砍收进度，以防冻害影响甘蔗的产量和品质。

记者 周学军 通讯员 林绍禹 摄

文明交通 安全出行

温岭市融媒体中心 宣

